

Mgr. Zdeněk Veselý
generální ředitel

V Praze dne 13. 11. 2021

Věc: Sponzorovaný přístup k českým technickým normám

Vážený pane řediteli,

podmínky přístupu veřejnosti k českým technickým normám závazným na základě českých právních předpisů stanoví § 6c zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky.

Z tohoto paragrafu jasně vyplývají kompetence jednotlivých aktérů (jak sponzorů, tak České agentury pro standardizaci) ve věci zpřístupňování ČSN.

Povinností sponzorů (ministerstev a jiných ústředních správních orgánů) je zjistit z českých právních předpisů, jejichž jsou gestory, zda tyto právní předpisy odkazují na české technické normy. Prakticky to znamená, že z textu právního předpisu musí být jednoznačně patrné, o kterou konkrétní ČSN se jedná. Tyto normy pak gestor sloučí do seznamu, který předá České agentuře pro standardizaci (dále jen Agentura). Ta je po splnění stanovených formálních kroků zpřístupní veřejnosti na portále Sponzorovaný přístup.

Agentura o závaznosti či nezávaznosti ČSN nerozhoduje, správnost dodaných seznamů ČSN dodaných sponzory neověřuje a normy v seznamech neobsažené z vlastního rozhodnutí na portál Sponzorovaný přístup neumísťuje – není to v její kompetenci. Úkolem Agentury je pouze technicky zajistit, aby byly ČSN obsažené v dodaných seznamech přístupné veřejnosti.

V případě, že veřejnost zjistí, že některé ČSN, splňující charakteristiku závazné ČSN na portále chybí, obrátí se na gestora příslušného právního předpisu a zpřístupnění ČSN si u něj vyžádá. Z hlediska kompetencí popsaných výše nemůže veřejnost žádat o zpřístupnění ČSN Agenturu, protože Agentura nerozhoduje o tom, zda má být norma zpřístupněna, či nikoliv. Osobou zodpovědnou za zpřístupnění je vždy sponzor, tedy ministerstvo nebo jiný ústřední správní úřad. Ten ověří oprávněnost požadavku a v případě kladného stanoviska požádá Agenturu, aby příslušnou normu na portál Sponzorovaný přístup umístila.

Ve snaze vyjít žadateli vstříc podáme dotaz na gestora právního předpisu, Ministerstvo průmyslu a obchodu s dotazem, zda je ČSN EN 1176-1 dle nařízení vlády č. 173/1997 Sb., kterým se stanoví vybrané výrobky k posuzování shody, závazná. V případě, že stanovisko bude kladné, Agentura na základě pokynu ministerstva normu na portál Sponzorovaný přístup umístí.

Co se týče aktuálního počtu zpřístupněných ČSN na portále Sponzorovaný přístup, jsou k datu 12.11.2021 zpřístupněny všechny ČSN, které za závazné označilo Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo vnitra, Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo dopravy, Ministerstvo zdravotnictví, Energetický regulační úřad, Národní bezpečnostní úřad a Český báňský úřad. K dnešnímu dni nejsou zpřístupněny ČSN, které jsou závazné na základě právních předpisů, jejichž gestory je Ministerstvo financí, Ministerstvo zemědělství a Ministerstvo životního prostředí. Celkem bude nakonec zpřístupněno cca 1 000 ČSN.

S pozdravem



Kverulant org. , o. p. s.
Ing. Vojtěch Razima
ředitel
Pražská 1148
102 00 Praha 10